MEDINDO COMPRIMENTOS

usando partes do corpo para medir

Durante murto tempo, as pessoas utilizaram partes do
proprio Corpo como unidades de medida.

Veja algumas dessas partes.
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Usando a mao, o pé, o barbante...

Para medir, por exemplo, 0 comprimento de uma saia, a altura de uma
mesa ou certa distancia, podemos usar partes do nosso corpo ou até mesmo

objetos, como pedacos de barbante e l&pis.
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Podemos medir o comprimento Para medir a altura de uma E possivel também usar o pé
de uma saia usando o palmo. mesa, podemos usar um para medir a largura de uma

pedago de barbante. quadra.
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Observe esta situacio:
Dona Joana usou seu palmo para medir a largura
da mesa.
Vera também mediu a mesma mesa com o sey palmo é

S
alar
a) Quantos palmos de dona Joana cabem n gura

da mesa? ) :
b) E quantos palmos de Vera cabem’ -~
¢) As quantidades de palmos encontradas sao iguais?
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Os resulmclos ndo [omm Pura duas pessods olaterem «%

iguai | resulicdos iguais, ao medir um 3
1 e e B mesmao comprimento, Glevem usarq

& diferente do seu! mesma unidade de medida.
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(VATIVIDADES gumied

1. Faca as medi¢des e, depois, responda:

a) Quantas vezes o seu palmo cabe no lado menor do tampo da mesa de sua

casa?

b) Quantas vezes o seu pé cabe na largura da porta de sua casa?

c) Peca que um adulto de casa faga as mesmas medigbes que vocé fez e

compare as medidas. Elas sdo iguais? Por qué?
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. . : desenhos de duas tabuas: uma escura e outra mais clara.
I, veja abaxo 03

LLASTRA CARTOON

(0 ) Qual das duas tabuas é a mais comprida?

b) Tente descobrir quantas vezes o comprimento da tdbua escura cabe no
comprimento da tabua mais clara,

O comprimento da tabua mais clara & lguala _ . vezeso
comprimento da tabua escura.

<. Que comprimento Marcelo percorre, no caminho abaixo, para ir de A até B?
Meca usando a barrinha ————= como unidade de medida.

:
=h
=
) A barrinha ————— cabe vezes no percurso de A até B. J
) A distancia percorrida de A até B éiguala _ __vezes o comprimento
da barrinha —.
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